

# 建全员督察制度 促作风效能提高 苍溪县人民检察院创新思路 探索纪律作风建设新路子

苍检 陈蓉华

针对当前检务督察工作中普遍存在的督察人员配备不足、被监督者参与度不强、关键岗位和环节督察不深入等问题,四川省苍溪县人民检察院创新思路,改进督察方式,探索建立全员参与的“四抓四促”检务督察新方式,有效增强了干警遵章守纪的自觉性,取得了较好的成效。先后获得“全国先进基层检察院”、“全国检察机关文明示范窗口”、“全国检察机关一级规范化检察室”、“全国检察机关‘文明接待室’”、“全省检察机关预防职务犯罪工作二等功”、“全省检察宣传先进单位”、广元市首批“廉洁细胞建设示范单位”等荣誉。

## 抓督察机制,促全员参与

建立完善全员参与检务督察机构,通过领导带头增强督察的权威性,通过全员参与提高督察的认同感。一是成立检务督察领导小组。成立检察长担任督察长,分管院领导担任副督察长,各部门负责人担任成员的督察小组。二是设立领导值班督察督察室。制定《关于进一步加强纪律作风建设的规定》和《领导值班制度》,进一步完善办公纪律、请销假、会风会纪等制度,每周组成一个督察组负责执行本周的具体督察任务,由1名院领导担任组长,2名部门负责人担任副组长,在每个部门抽取1至2名年轻干警作为督察组成员,坚持每周一督察,每周一通报。



## 抓督察内容,促全域覆盖

结合基层检察工作和督察工作实际情况,细化督察项目,明确各项目责任部门,将项目分为必查和选查两种。一是必查内容突出重点。抽取日常监督管理中涉及的重点内容14项,包括工作纪律、检容风纪、会风会纪、值班在岗情况、“禁酒令”执行等作为月检务督察组的必查项目。由于这14个项目与全体干警日常工作和生活息息相关,通过参与督察,干警能对这些项目中的易发问题或苗头性、倾向性问题有更直观感受,对相关纪律规定有更深刻认识,从而有效提高守纪律的自觉性。二是选查内容全面覆盖。将必查以外的督察内容细分为安全防范、检容风纪、办案场所安全、枪弹管理、车辆管理等14类82个项目,每月由督察组按照实际情况抽取其中的3个项目深入督察。82个项目涵盖了检察工作中遵守和执行国家法律法规以及上级人民检察院重大工作部署、决议、决定、指示的

情况;执法办案活动中遵守办案程序和办案纪律、落实办案安全防范措施的情况;执行各项规章制度情况以及严明执法作风、遵守检容风纪的情况等,涵盖了所有关键岗位和环节,力求做到全方位、全覆盖、全覆盖。

## 抓督察过程,促流程规范

明确督察的具体操作方法和相关要求,确保了督察的规范化和严肃性。一是细化督察操作流程。督察组长根据督察办公室发布的检务督察安排表,集中督察人员开会,明确必查、选查项目,确定督察方式,进行分组分工。督察人员对照有关制度和规范要求,采取明查、暗访督察、突击督察、现场督察、专项督察等方式开展具体工作,每次督察后如实填写《检务督察记录表》,将督察情况向组长汇报。每周督察结束后,督察组于本周五下午下班前形成督察报告报督察办公室,要求写明督察内容、落实到位情况、发现问题和存在隐

患,提出整改意见建议。二是明确督察任务要求。明确全员参与检务督察的重点任务是查找在贯彻落实各项规定中存在的问题和漏洞,要确保不留死角、不遗隐患。同时明确了具体操作要求。如督察人员执行明查任务时必须出示督察证,执行暗访和突击督察等任务时,事先不得与被督察人员联系。对违反检容风纪的行为,拥有现场处置权,对发现的问题和违反规定的人员可以当场告知并责令纠正,及时进行提醒和教育。对严重违反有关纪律规定的及时层报督察长,严格依纪作出处理。

## 抓督察效果,促奖惩分明

制定督促整改的相关举措,并将督察结果与奖惩挂钩,确保全员参与检务督察取得实效。一是加强督促整改到位。督察办公室每月向督察领导小组汇报当月督察情况,针对督察问题发出《整改意见通知书》,明确整改时间,责任倒查主体对象及跟踪督办人,并将每月督察结果在内网公示,确保督察中发现问题得到及时有效整改。此外,还适时组织回访督察,加强跟踪督促,确保整改到位,切实消除隐患。对在规定时间内没有整改到位的问题,以及督察中发现的带有普遍性的问题,提出督察建议,提请督察委员会研究处理,制定相应措施。二是运用结果奖惩分明。督察结果与干警个人行为相关的,按照《关于进一步加强纪律作风建设的规定》处理,运用在个人考核奖励、合同续签、评先评优以及晋升提职等方面,督察结果与部门行为相关的,与各部门的绩效考核挂钩。该制度执行的同时,苍溪县检察院还认真开展“梨韵之星”评选活动,对本季度内工作突出的干警进行通报表扬,不断增强干警的自律意识。

# 中铁八局海外分公司 到中铁七局海外公司 对标学习

7月28日,中铁八局海外分公司两位主要领导带队班子及相关部门负责人一行七人到中铁七局海外公司开展对标学习,中铁七局海外公司总经理曹洪超等公司领导班子成员及各部门负责人参加了学习座谈。

在座谈交流会上,中铁七局海外公司总经理曹洪超对八局海外分公司的到来表示热烈欢迎,他介绍了七局海外公司发展过程以及既有市场的基本情况,最后希望通过这次交流,认识更加一致,配合更加默契,合作更加紧密,进一步促进双方今后更大的发展和进步。中铁八局海外分公司主要领导对七局海外公司的热情款待表示感谢,然后就公司的基本情况及本次交流情况向大家进行了简要介绍,希望通过这次学习,能够达到参观交流与借鉴学习的初衷,使公司在许多方面得到补充和完善。

当天下午,根据对标学习活动安排,双方对口业务部门还分别就相关业务进行了进一步交流学习。重点学习掌握企业发展模式、海外经营、项目管控模式、成本管理、人力资源管理、薪酬和激励约束机制、休假制度以及海外党建方面的做法和经验。

通过此次对标学习,大家拓展了视野,打开了思路,为进一步提高管理能力、提升工作效率、取得良好成效奠定了基础。(丁磊)

# 涟水商务局努力落实 县十一次党代会精神

江苏涟水县商务局在8月1日的早上,局长、党委书记高正飞传达了县十一次党代会精神,学习了县委书记王向红的讲话。要求全体干部职工乘这次大会的强劲东风,掀起紧张快干的热潮。

一是咬定全年目标,在“三外”工作实现“双过半”的基础上,大千三季度,确保完成全年目标任务。二是切实抓好“四城”同创,农贸市场改造,加油站整治,酒类市场监管等工作,要强力推进,抓出成效,为创建省级生态县加油鼓劲,推波助澜,出力流汗。三是电子商务工作再创辉煌。在农村电子商务“连科登甲”,受到国家和省市表彰奖励的基础上,倾力打造跨境电子商务产业园、空港电子商务产业园、滨河新城电子商务产业园等,使电子商务这一新兴产业成为县域经济的新引擎。四是纪检工作力度再加大。从严整治违规吃请和公款吃喝,端正行风,简约会风,改进作风,营造风清气正、干事创业的良好氛围。五是打造服务高地。在商务窗口服务、“三外”项目帮办中,要实行全天候、全方位、“保姆式”101%服务,确保客商舒心满意。让“项目背后的故事”讲得精彩,使帮办服务工作再上台阶。(梁超 孙明君 陈裕)



# 明清肉制品公司致力 提素质树形象拓市场

在内蒙古的牛羊业产业大会上,通辽市明清肉制品有限公司的展位吸引了记者,简约大方,忙碌有序,低调不失内涵。在记者的邀约下,采访到了该公司的总经理白清明。

他说,通辽市明清肉制品有限公司位于内蒙古科尔沁区草原腹地,是以肉制品加工为龙头,以绿色饲料加工、草原生态建设为基础的清真少数民族股份制企业。牛羊屠宰、加工、销售、餐饮、收购杂粮及生产酱卤肉制品为一体的企业,“福跃”牌系列牛羊肉已走向全国市场。

公司经过多年的发展,在硬件建设上搭建了高标准平台,加工生产线完全符合欧盟卫生食品标准,技术设备已经达到世界先进水平。为了保证产品质量与卫生,公司建立了ISO9001:2008 食品质量控制体系。集中引进采用卧式放血、水平输送系统、排酸技术等先进工艺。作为一个现代化绿色企业,已连接起一连串的新的经济增长点。通过“公司+基地+大户带农户”的模式,把加强生态建设与转变农牧业生产经营方式和增加农牧民收入紧密结合,在保护生态建设的前提下,大力培育“国际化、专业化、群体化、标准化”的肉食品公司。公司与养殖户合作社及农户之间按照合同或订单建立关系。公司对养牛、羊户提供技术支持和必要的资金扶持,养殖户按照公司的要求和标准进行饲养和育肥,并按照合同价卖给公司,公司确保养殖户的利益不受损失。公司以肉牛、肉羊的产业化经营为方向,依托地区资源,遵循市场导向,通过技术创新和产业结合,逐步形成以肉食品加工为龙头的绿色牛羊业纵向一体化发展格局。形成牛、羊业产品的一体化、经营体制集团化、资本运营资本化、市场营销国际化的态势。通过几年的努力,把明清肉制品做成中国牛、羊产业的品牌产品。(明月)

# 大明集团 为工地农民工 送清凉

8月2日,骄阳似火,酷暑难当,随着大明“夏季送清凉系列活动”的开展,集团项目部在大明金属科技有限公司的友情帮助下,代表大明集团领导给在炎炎夏日坚守在大明靖江基地工地上的农民工们送上了丝丝凉意,并嘱咐各施工单位做好防暑降温工作,切实维护高温天气下农民工的身体健康和生命安全,确保大明靖江基地工程保质保量安全、有序地进行。(明宣)



# 行走天山南北 探访物探故事

## ——川庆物探山地分公司一线见闻(二):戈壁滩上大本营

屈永志 梁刚 宋伯翰 李波

7月中旬,记者一行早饭后出发,前往塔里木盆地柯坪断隆二维地震采集项目勘探工地采访。项目工区地处天山之南,昆仑山下。这个项目设计3条施工测线,6576采集炮次。资料显示,本轮勘探项目是为进一步落实柯坪断隆寒武系盐下构造样式,为矿权评价提供依据。该项目部署测线3条,共计满覆盖长度174.51千米,实物工作量197.01千米,设计总生产炮次6570炮。

车出驻地巴楚向北行驶,约半个多小时后,开始穿越横亘工区的喀叶克口克套山。这是煤矿修建的一条简易公路,路面全是凹凸不平的碎石路面,路道沿山盘旋,花了近半个小时才翻到山顶,下山的路被雨水冲刷得到处坑坑洼洼,越野车穿戈壁,过冲沟,一路颠簸。在跨过工区的第二排山喀拉塔格山后,12点左右终于到达两排山中间的一个开阔戈壁滩,远远看见一大片帐篷,便知道那里就是项目营地。第四采集工程队柯坪断隆二维地震采集项目仪器组长陈明和大部分员工迎接记者的造访。同行的山地分公司党委副书记吴晓华专门在巴楚县城买了几大框西瓜,看望慰问营地的员工。

据陈明介绍,这个营地搭建了30多顶帐篷,住了外部班的100多名施工人员。从6月



●山地分公司党委副书记吴晓华(左)慰问一线员工

14号资料采集开始后,他们都是早上5点过起床,吃了早饭就乘车前往工地,每天至少要乘车两个多小时才能到达作业现场。现在野外气温很高,下午2点过就停工,这些作业人员又乘车回到驻地。今年为了开源节流降本

增效,项目采集施工人员已从去年的200多减少到今年的138人,人员减少达到一半,但工作不能少,效率要提升,恰恰老天又来作对,从6月28日开始,每天下午5—6点钟的时候,工地测线上就电闪雷鸣,风雨交加,施

工不得不停下来。天天下午的雨延缓了施工进度,到7月10号资料采集才放3580炮,原本计划中旬完工的资料采集,只能推迟到月底了。到目前测量已结束野外施工作业,钻井剩下700口炮井没有打出来,还有2700口炮井的炸药没有下,钻井和下药对提高施工进度也造成一定影响。

由于受国际经济整体下滑,油价低迷的影响,勘探工程项目锐减,施工成本刚性上升,致使员工收入大幅下降。一些家庭因经济收入降低无法为家里提供必备的经济支撑,造成了一些职工家庭婚变,也成为与职工交流的话题。经济收入已经直接影响到职工家庭的感情。有一个员工家里房屋装修要10多万元,近年因收入锐减只拿了几万元回家,结果与女方闹翻了,不得不为钱的事分了手。

## 采访手记

经济收入已经直接影响到职工家庭的感情,这是油气勘探员工家庭面临的现实。勘探投资的降低、施工成本的上升、利润空间的缩小直接造成了一线员工收入的锐减。经济基础决定企业发展,稳定队伍的良方不是一般的开导说教,而是千方百计增加员工收入。在当前的困境中做到这点很难,但应当引起各级管理者的高度重视。